PelleHne reomeTpuyecKkmx
3agady npu nogrotoBke K OISO

Yyutenb MmatemMaTtukum
LLleBapHoBa H.A.



YMeHue peluaTb 3a4aum — Takoe xe
NPaKTU4YeCKOe UCKYCCTBO, KaK yMeHue
nrnaBaTb UNu 6eratb Ha NbKax.
EMYy MOXXHO Hay4YUTbLCSH TONbKO NyTEM
noapaxaHusa UNn ynpaxHeHus.

Obepab lNona

(BEHrepCKui, LUBENLLAPCKNA K
aMepUKaHCKNN MaTeMaTuK,
nonynsapusaTop Hayku)
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[ 'UA no reomeTpun BKNoyaeT B cebs:
«3a4aum Ha HaxoXXAeHne HYXHbIX 3NeMeHTOB
«3a4a4M Ha AOKa3aTenbCTBO

«3a1aHUs TeCTOBOIrO XapakTepa




Moaynb Kakue 13 cnegyrowmnx yTBepxaeHn BepHbI?

«FeomeTpusa»
3apaHue 13

Ecnu yron paseH 45°, o
BepTUKaNbHbIN ¢ HUM yron paseH 45°. I gepH®”

, |Iobble ABe NpsiMble UMEIT POBHO \
Ho:
OQHY OGLLYIO TOYKY. ve 8eP
3 | |Yepes nioBbie TPM TOUKN NPOXOANT POBHO .
opHa npsamas. He 8eP

Ecnu pacctosiHne oT TOYKM A0 NPAMOU MeHblue 1.
4 |10 u anvHa N6oi HaKroOHHON, npoBep~"" 1 Bep“‘o‘
U3 AAHHON TOYKM K NPAMON, MeHbLue 1.
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[1Ba yrna Ha3bIBarOTCH
BepTUKarbHbIMUN, €CNIN CTOPOHDI
OOHOrO yrra sABnATCS
NPoOAOIMKEHUAMU CTOPOH APYroro.

@

>

j BepTMKaﬂbele yriibl PpaBHbLI.




(@

[1Be npsimble NMMOO UMEKOT TOSNbLKO
OA4HY OOLLYI0 TOYKY, NMMbO
He UMelOT OOLLUX TOYEeK.

) D )



He Bcerga yepes Tpu TOUYKU
MOXHO NMpPOBECTU OAHY NMPSAMYHO.

) D )




(@

NepneHaukynsap, npoBeAeHHbIU U3
TOYKU K MPSAMOU, MEeHbLLEe NHooun
HaKJIOHHOU, NPOBEeOEHHOU U3 TOU XKe

a TOYKU K 3TON NMPSMOMN.
)




Moaynb

«FeomeTpm Kakue 13 cnegyrowmnx yTBepxaeHn BepHbI?
aA»
3apaHue
13

Ecnun npu nepeceyeHnn gByxX NpsiMbIX TpeTbeﬁ
NPSAMOWN COOTBETCTBEHHbIE Yribl PaBHELE Bep"‘o
TO 3TU ABe NpsiMble NapannenbHbl.

JNTio6ble ABe nNpsiMble UMEIT He MeHee

\
y y o'
OQlHOM O0OLLEen TOUYKM. He gep?
Yepes nodyro TOUKy npoxoauT .
He 60riee o QHOW NPAMOMN. He 8eP
JTrobble Tpu npsiMble UMEKT He MeHee O4HOoW ol

o6LLen TOUKMN. He 8eP




Ecnu npu nepecevyeHnn gByXx
NPSAMbIX CeKyLlen COOTBETCTBEHHbIe
yrIbl paBHbI, TO NMpPsiMble

= napannenbHbl.




(@

[1Be npsimble NMMOO UMEKOT TOSNbLKO
OA4HY OOLLYI0 TOYKY, NMMbO
He UMelOT OOLLUX TOYEeK.

) D )






He Bceraa Tpu npsiMmbie UMEKOT
He MeHee OO4HOUN OoLen TOUYKM.




Moaynb

«FeomeTpu Kakue 13 cnegyrowmnx yTBepxaeHn BepHbI?
A»
3apaHue
13
Ecnn npu nepeceyeHnn ABYX NPAMbIX CEKYLUEW
1 |BHYTpPEHHUE HaKpecCT nexailiue yribl corT Bep"‘o“
B cymme 90°, To 3Tn ABe npsimble napan €. onbl.
, |Ecnu yron paseH 60°, TOo cCMeXHbIN
c HUM paBeH 120°. BepHo:
Ecnn npu nepece4yeHnn ABYX NPAMbIX CEKyLLUEeW
3 |BHyTpeHHue OAHOCTOPOHHMUE YrMbl paBX: - Bep“‘o“
70° 1 110°, To 3TM ABe NpsiMble napanne "'<.o.
4 |Yepes nobble TpU TOUYKM NpOXoauT

\
. . o\
He 6omnee oHOW NPSAMON. \e BeP"




a /L1=/4

_——

L2=/3

2 D)
Ecnu npu nepecevyeHnn gByXx

NPSAMbIX CeKyLlien cymma
HaKpecT fnexawue yrnbl paBHbl,

e TO NMpsAMbIEe NapanrielfibHbl.
J

) D )




@ D)
[1Ba yrna, y KOTOpbIX Og4Ha CTOpPOHa

obuian, a AoBe Apyrve sIBAAKTCA
NPOAOINKeHUAMU oaHa ApYyroun,

@ Ha3biBaAlOTCA CME)KHP_%
J

180° —60° =120°

\ 0

I CyMma cMexHbIX yrnos paBHa 180°.

D




@41:700
/2=110"

1\3 - /1+22=180"

2\ 4 @41:500

= /2 =130"
Z1+2=180°

(@

@

Ecnu npu nepecevyeHnn gByXx
NPAMbIX CEeKyLlen cymma
OQHOCTOPOHHMX yrnoB pasHa 180°,
TO NpsiMble nNapannesibHbl.




He Bcerga yepes Tpu TOUYKU
MOXHO NMpPOBECTU OAHY NMPSAMYHO.

) D )




Moaynb d EOMETPUA» Ne9

1. B tpeyronsanke ABC AD — 6uccekrpuca, yroa C pasen 50°, yron CAD paBen
28°. Hangure yrou B.

OTtBert: L B=74°

2. Haiigure yron BAH, eciin yron HBC =50°. B

50°

OTtBet: L BAH=40°




Moaynb 4 EOMETPUA» Ne10

cos B = é Hantn AC.
S

A

Hantu CH.

783







Moaynb 4 EOMETPWUA» Ne11

===

Hanaute nnowaaun uryp



Moaoynb d EOMETPUA» Ne12

Harigure tanrenc yrmia CAB, n300pa’keHHOTO HA pUCYHKE.

A

N




Ha kneryaroit Oymare ¢ kietkamu 1 X 1 n300pakeHbl TOYKH
A n B. Haiiure paccTosHUE MEXKy STUMHA TOYKAMHU.




[Mpn co3gaHnn npeseHTaumnm ObINM NCNONb30BaHbI
3agayun c canta
«OTKpbITbIN OAaHK 3a4aHUU NO MaTeMaTUKe»

http://www.mathagia.ru:8080/or/gia12/Main.html?view=Pos




